

重点项目看进展 ⑥

杨凌职院滨河校区建设“火力全开”



记者 行波 夏日炎炎。6月21日,记者在杨凌职业技术学院滨河校区项目建设现场看到,塔吊林立、机器轰鸣,工人们挥汗如雨、抢抓工期,洋溢在项目建设现场的热情持续升温,一派繁忙的建设场景呈现在眼前。

杨凌职业技术学院滨河校区项目位于滨河路以南、杨凌大道以西、河堤路以北、高研路以东区域。总投资约25亿元,年度投资4亿元,占地面积1616亩,于2023年3月开工建设。项目分三标段建设,建设内容包括地上建筑面积35万平方米,包括理实一体综合楼、图文信息楼、学生公寓、学生食堂、综合服务楼、学生文体楼及教师单身公寓等,地下建筑面积2.28万平方米,建设设备用房、人防工程等。同时配套建设室外运动场及室外其他附属工程。

目前,一标段青年教师公寓,理实一体楼等5个单体建筑基坑开挖完成。二标段学生公寓等11个单体建筑完成了基础开挖,正在进行基础钢筋绑扎。三标段群楼基坑开挖完成,静载试验完成,正在做降水和深基坑支护。所有开挖基坑完成检查验收。

施工现场,项目二标段生产经理庄则周紧盯施工进度,500余名建设者头顶烈日、脚踩热浪、“汗”卫进度,14台塔吊铁臂来回挥舞。

“到施工高峰时,施工现场预计上千人同时作业。目前各楼号进展顺利,1号楼基础完工30%,3号楼基础钢筋绑扎,4号楼基础钢筋绑扎及模板支设,6号楼基础钢筋完工,开始支设模板,7号楼基础模板和钢筋完工,公共建筑部分正在回填砂石垫层,整个标段施工正在快速、全面推进。”庄则周说道。

记者了解到,杨凌职业技术学院滨河校区是杨凌示范区“十四五”规划的重点建设项目,也是示范区深化区校融合体制机制创新,探索农业科技现代化改革新路径的重要支撑载体。

项目建成后,预计可容纳学生2.1万人左右,将打造成为以育人功能为主,兼顾产教融合、大学生创新创业、文化娱乐等服务功能的职教综合体,有效促进人才与产业深度融合,实现学校高职教育水平再上新台阶,为推动陕西经济社会发展,奋力谱写陕西高质量发展新篇章提供有力人才支撑。

国家(杨凌)农作物种质资源中转隔离基地项目二期工程加紧建设

记者 万英俊 行波 6月20日,记者在国家(杨凌)农作物种质资源中转隔离基地项目看到,施工人员正冒着高温酷暑进行二次结构施工作业,大家分工协作,各司其职,现场一片繁忙景象。

记者了解到,该项目占地面积335.81亩,总投资20207.15万元,年度计划投资1亿元,亩均投资约60万元,亩均产值约7.6万元,亩均税收约0.45万元。项目主要建设内容包括综合实验大楼、种质资源隔离检疫场、种质资源繁育圃、种质资源隔离圃,是集农作物种质隔离检疫、种质资源中期保存、科研培训于一身的农作物隔离检疫及种质保护中心。

“目前,综合实验大楼1—7层主体施工已完成,正在进行二次结构施工,二层、三层二次结构施工已经基本完成,四层、五层二次结构施工已经过半。”现场负责人表示。

该项目开创了陕西对入境植物的物种隔离检疫与植物种质鉴定、植物种质保存于一体的先河,建成后,可满足每年4万批次入境农作物的检疫检验,满足10万份各类种质资源储存,将进



一步完善种质资源研发保护体系,大幅提高种质资源收集保存、鉴定评价、分发共享能力,对保护国家种质安全、丰富国家种质资源库、扩大种质领域对外贸易、维护国家粮食安全等方面具有重要的战略意义。

“项目建成后,将立足西北、面向全国,服务‘一带一路’及上合组织国家,进一步增强陕西自由贸易试验区杨凌片区隔离检疫功能,有效承接国家西北隔离检疫任务,支持国家农业贸易便利化,全面扩大农业领域国际合作交流,打造‘一带一路’种质资源检疫国际合作中心。”杨凌现代农业国际合作有限公司项目负责人告诉记者。

记者 许正斌 记者从杨凌示范区文化和旅游体育局获悉,2023年端午节假期,文化和旅游行业复苏势头强劲,杨凌假日市场总体安全平稳有序。经杨凌示范区文化和旅游体育局综合测算,“端午”假期三天,杨凌示范区旅游人次14.58万人次,旅游综合收入0.72亿元。对比2022年端午假日,旅游人次增长52.1%,综合旅游收入增长51.4%。“端午”假期,杨凌示范区文化和旅游市场无重大群体性事件,旅游市场秩序良好,无游客投诉和食品安全等事件发生。

“端午”假期三天,杨凌文化盒子充分利用传统假日开展“浓情端午,手办香包”“端午特惠读书会”等重点文化惠民活动。杨陵区图书馆、文化馆在做好安全生产和疫情防控工作的前提下坚持免费开放,全区统计监测到两馆一站服务人数2488人次。杨凌各旅游景区、涉旅农庄充分利用假日短途游、自驾游出行热潮,策划实施各类农文旅融合活动,西农大博览园蝴蝶孵化季、花溪园疗愈香草园、智慧农业示范园植物梦工厂等热门旅游景区、景点迎来大量游客参观。



共接待游客14.58万人次

「端午」假期 杨凌文旅行业复苏势头强劲

杨凌公开征集涉黑涉恶涉乱问题线索

为持续巩固提升专项斗争和无黑无恶创建成果,集中打击涉黑涉恶违法犯罪,源头整治行业乱象问题,努力实现扫黑除恶长效常治,日前,示范区扫黑除恶斗争工作领导小组办公室面向全区公开征集涉黑涉恶涉乱问题线索。

征集范围包括:涉网络黑恶犯罪线索,涉及教育、市场流通、金融放贷重点领域涉黑涉恶违法犯罪线索以及其他涉黑涉恶问题线索;涉及教育、市场流通、金融放贷行业领域乱象线索和涉及“村霸”“街霸”等违法犯罪线索。

线索集中征集时间自6月20日起至8月30日。群众可通过来访、电话、信函、电子邮件等方式进行举报。

举报方式:029-87036227,电子邮箱ylsqshb@126.com。

来访举报:杨凌示范区政务大厦813室。

来信举报:杨凌示范区新桥路1号,邮编:712100。

杨凌职院选育的番茄新品种“杨番1号”通过农业农村部品种登记

近日,由杨凌职业技术学院生物工程学院教师姚爱华及其蔬菜育种团队选育的番茄新品种“杨番1号”通过农业农村部品种登记。

“杨番1号”为杂交种,中早熟,粉果,抗番茄黄化曲叶病毒;植株无限生长型,长势中等,叶量中等,易坐果,收花好;果实扁圆形,无绿肩,硬度好,大小均匀,单果重250克左右,商品率高,口感风味好。成熟果实可溶性固形物含量4.0%,番茄红素含量0.0092mg/g,维生素C含量0.294mg/g,可溶性糖含量0.63%。该品种适合保护地春秋两季栽培。

